

# 李强同荷兰首相吕特通电话

新华社北京2月2日电 国务院总理李强2月2日晚同荷兰首相吕特通电话。

李强表示，中荷建交50多年来，始终相互尊重、平等相待，对话合作富有成果。中荷互为重要经贸伙伴，双边贸易额连续多年保持在较高水平，农业、水利、科技等多个领域合作走在中欧合

作前列，切实惠及两国和两国人民。实践证明，惟有开放合作，才能更好双赢，也最符合中荷双方根本利益。希望荷方继续与中方相向而行，努力求同存异、聚同化异，共同维护中荷合作的良好局面。中方愿同荷方一道，进一步深化务实合作，加强教育、文旅、地方等人文交流，便利双方人员往来，更好实

现互利共赢。

吕特向中国人民致以新春祝福，表示今年是荷中建立开放务实的全面合作伙伴关系十周年，两国各领域合作取得丰硕成果。荷方愿同中方深化经贸等领域合作，促进人文交流，共同维护全球经济开放性，推动荷中、欧中关系进一步发展。



## 在新征程上创造更加美好的明天

苏砥

岁序更替，华章日新。中华民族传统节日春节即将到来之际，习近平总书记来到天津，看望慰问基层干部群众，勉励大家“对新的一年要充满信心，把日子过得更好”。真挚的话语、殷切的关怀，激励亿万人民满怀信心、昂扬奋发，在新征程上创造更加美好的明天。

过去一年，有阳光灿烂的日子，也有风雨交加的时刻。特别是，我国一些地方遭受了洪涝、台风、地震、山体滑坡、低温雨雪冰冻等自然灾害，给群众生产生活带来不利影响。困难面前，从迅速集结的人民子弟兵，到日夜坚守的基层党员干部；从请缨逆行的志愿者，到积极开展自救的受灾群众……无数人携手、肩并肩，同舟共济、共克时艰，取得了抗灾救灾的重大胜利。习近平总书记深情寄语受灾群众：“国泰民安，民安才能国泰，党中央和各级党委、政府时刻牵挂着大家的安危冷暖，也希望乡亲们依靠自己的双手重建美好家园，创造幸福生活。”各级党委和政府把工作进一步做细做实，把灾区群众的生产生活安排好，广大干部群众众志成城、团结奋斗，就一定能够早日走出灾害阴影，开启新的生活。

路途越是坎坷，抵达就越显珍贵。

过去一年，我们经历了风雨洗礼，也看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获。我国经济持续回升向好，粮食生产“二十连丰”，科技创新实现新突破，新质生产力加快形成，高水平对外开放持续扩大，居民收入增长快于经济增长。我们不仅发展自己，也积极拥抱世界。中国—中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办，成都大运会、杭州亚运会精彩纷呈。一系列成绩，是在国际政治经济环境不利因素增多、国内周期性和结构性矛盾叠加的背景下取得的，殊为不易。亿万中华儿女在化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇、赢得了战略主动，极大地增强了信心和底气。

困难挑战面前，信心比黄金更珍贵。临近春节，大山深处的天津市蓟州区罗庄子镇偏桥子村，村民潘娜越发忙碌：自家民宿订单满满当当，过年都没法休息了，“心里却是美滋滋的”。得益于低息贷款政策，得益于周边景区、滑雪场、充电桩等基础设施的完善，得益于京津冀协同发展背景下交通便利化程度的提高，和潘娜一样做起乡村旅游的乡亲们，都尝到了甜头，更对新的一年充满信心和期待。新时代的中国天高海阔、气象万千，未来属于奋斗者、攀登者、实干家。坚定

信心、振奋精神，继续爬坡过坎、攻坚克难，无数满怀信心的坚实脚步，必将汇聚成国家向上向前的磅礴力量，迈向更加幸福美好的未来。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我们的目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是让老百姓过上更好的日子。2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。各级党委和政府要坚持以人民为中心，崇尚劳动、鼓励创造，为广大劳动者提供更多支持、打造更优环境，进一步焕发劳动热情、释放创造潜能。特别是在社会节奏快、人们工作忙、生活压力大的情况下，营造温暖和谐的社会氛围，拓展包容活跃的创新空间，创造便利舒适的生活条件，才能让大家心情愉快、人生出彩、梦想成真。力量生于团结，幸福源自奋斗。广大劳动群众自强不息、不懈拼搏、携手前行，定能用汗水浇灌出幸福之花，浇灌出一个生生不息的活力中国。

习近平总书记指出：“农历新年是龙年，龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。”新的一年，让我们激发“生龙活虎”的精神状态，保持“龙腾虎跃”的奋发姿态，向着更好的日子，进发！

## 中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室 公开通报3起整治形式主义为基层减负典型问题

新华社北京2月3日电 日前，中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室会同中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。具体如下：

1.湖北省荆州市松滋市流水镇有的村干部政务APP、工作群打卡、学习、留痕负担重。湖北荆州松滋市流水镇有的村干部手机里有5个政务APP、26个工作群，部分政务APP规定了学习时长和学习积分，每天都要花时间用于政务APP打卡、学习，日常工作中疲于回复各类工作群的消息，还有的工作群需要上传各项资料和照片。村里每个月要做一次安全检查，需要去各个小餐馆、小作坊检查并拍照，上传到政务APP或者工作群，还要填表，增加了村干部的负担。

2.安徽省滁州市定远县医保局在学习使用“学习强国”中搞积分排名、通报约谈，引起党员干部抵触情绪。2023年

8月，安徽滁州市定远县医保局召开“学习强国”分数落后学员集体约谈会，指出该局28名党员干部，只有18人学习情况较好，其他人员学习主动性不强，要求每日学习积分要达到30分以上。该局还在内部工作群通报“学习强国”每周积分排名前6位和后6位学员名单，这种做法给党员干部额外增加了学习负担。

3.广西壮族自治区部分地方耕地提质改造(旱改水)项目组织实施不科学、乱铺摊子留隐患。近年来，广西部分地方过度追求耕地指标交易价格较高的水田指标，不顾缺水实际引入社会资本实施耕地提质改造(旱改水)项目，有的市计划实施总面积28万亩，有的市立项530多个，还有的县将其作为“一号工程”，1.6家企业同时开工建设，动工面积达8.9万亩。在大规模实施下，部分旱改水项目因后期监管不到位、灌溉水源难以保障等，有的已经复种旱地作物，有的弃耕、弃收、撂荒，甚至个别挖塘养殖，出

现“非农化”“非粮化”情况。截至2023年6月，广西有101个旱改水项目被自然资源部标记退回，核减水田指标面积约4.71万亩。同时，由于水田指标快速增加以及指标交易市场降温，造成指标交易难、企业回款慢，有的县发生欠租欠薪欠债等衍生问题。

以上典型问题暴露出一些地方戒形式主义、官僚主义意识不够强，“指尖上的形式主义”问题仍较突出，搞强制下载、积分打卡、通报排名，加重基层干部负担；在实施耕地占补平衡中不因地制宜，不顾本地实际，单纯追求水田指标，引发相关问题。各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要讲话和指示批示精神，认真贯彻落实党中央整治形式主义为基层减负各项措施要求，动真碰硬、真抓实干、举一反三开展整改整治，以整治形式主义、官僚主义的实际行动和成效，努力为推动高质量发展提供坚强作风保证。

## 李希在河北调研时强调 深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 切实抓好中央纪委三次全会精神贯彻落实

新华社石家庄2月3日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记李希1日至3日到河北调研。他强调，纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神，把中央纪委三次全会精神落到实处，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展。

李希来到雄安新区规划展示中心、悦容公园、雄安科创中心、白洋淀生态清淤四期工程、雄安城际站调度指挥中心、容西片区综合管廊中心等地，考察雄安新区整体规划和建设情况，深刻感悟习近平总书记对“千年大计、国家大事”的战略擘画。他强调，纪检监察机关要坚决落实习近平总书记重要要求，加强

政治监督，确保党中央重大决策部署落地见效。深入推进“廉洁雄安”建设，为高标准高质量建设雄安新区提供坚强保障。在正定县正定古城、塔元庄村、斜角头村，李希同干部群众深入交流，回顾习近平总书记带领正定人民推进改革发展的奋斗历程，深刻感悟习近平总书记“把百姓的事放在心里”的人民情怀，要求坚决惩治群众身边腐败问题。在调研中，李希指出，春节就要到了，要做好节日期间正风肃纪工作，对违规吃喝、违规收送礼品礼金等作风顽疾露头就打，营造风清气正的节日氛围。

调研期间，李希主持召开部分省市县纪委书记座谈会。他指出，习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，是中央纪委三次全会精神中的“纲”和“魂”。纪检监察机关要怀着深厚感情、

坚定信仰、强烈使命深学细悟，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把这一重要思想领会深、把握准。要立足新征程纪检监察工作高质量发展的使命任务，准确把握推进党的自我革命“九个以”的实践要求，按照三次全会精神部署，逐条逐项抓好落实。要保持永远在路上的战略定力，坚定不移正风肃纪反腐，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要巩固拓展主题教育和教育整顿成果，认真开展党纪学习教育，筑牢政治忠诚，提高履职能力，强化管理监督，锻造纪检监察铁军，更好担当推进党的自我革命的重大责任。

李希还来到西柏坡，瞻仰中共中央旧址、毛泽东旧居等，缅怀革命先辈丰功伟绩，要求纪检监察干部弘扬西柏坡精神，传承红色基因，勇挑重任、再建新功，走好新的赶考之路。

## 谌贻琴在福建调研时强调 牢记习近平总书记重要嘱托 推动妇女儿童事业高质量发展

新华社福州2月3日电 国务委员、全国妇联主席谌贻琴近日在福建省调研妇联工作时强调，要牢记习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要嘱托，深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，紧紧围绕党和国家中心工作谋发展抓落实，推动妇女儿童事业不断发展取得新成效。

2日至3日，谌贻琴来到福建省福州市，实地调研妇女儿童活动中心、妇联家政服务中心和法律服务中心，深入农村和社区，了解基层妇联改革、巾帼家政服务和妇女儿童权益保护等情况，看望慰问最美志愿者、最美家庭，并致以新春祝福。她指出，要把党的领导贯

穿妇联工作全过程各方面，以巾帼向党引领行动为抓手，引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。要集中抓好让广大妇女和家庭可感可及的实事要事，打造叫得响的巾帼家政服务品牌，持续推进家庭教育家风建设，做好流动、留守和困境儿童结对关爱服务，把维权服务做在平常、抓在经常、落到基层，切实保障妇女儿童合法权益、促进男女平等和妇女儿童全面发展。

谌贻琴强调，要加强和改进妇联组织自身建设，聚力补短板、强弱项、打基础，推动妇联改革向纵深发展，全面加强能力和作风建设，让基层妇联工作强起来、活起来，打造妇女群众信赖的温暖之家。

游客畅游程阳八寨，侗寨群众忙着舂糍粑、打油茶、炸油果等，聚在风雨桥、鼓楼坪和戏台，表演自编自导的文艺节目。

近日，文化和旅游部公布了91个2024年春节“村晚”示范展示点。春节期间，文化和旅游部公共服务司开展“春到万家”系列群众文化主题活动，内容包括春节“村晚”“赏年画 过大年”、乡村好物推介、优秀民间文化艺术展示和图书馆里过大年等，带动各地开展文艺演出、展览、讲座等文化惠民活动，为广大群众带来丰富多彩的文化年礼。

## 2024年全国春节“村晚”主会场活动举办

本报柳州2月3日电 (记者张云河)2月3日，以“侗寨百家宴 欢乐中国年”为主题的2024年全国春节“村晚”暨“春到万家”群众文化主会场活动，在广西壮族自治区柳州市三江侗族自治县林溪镇程阳八寨景区上演，为广大群众带来一场文化盛会。

据了解，本次活动是文化和旅游部主办的“欢欢喜喜过大年”春节主题重

点项目之一，由文化和旅游部公共服务司、全国公共文化发展中心、广西壮族自治区文化和旅游厅、柳州市委市政府和广西旅游发展集团承办，共有来自广西各地的22支群众文艺队伍1200余人参与。青春潮舞《火辣辣》、壮族天琴弹唱、侗族大歌、毛南族民歌、京族打击乐、瑶族长鼓舞等轮番上演，精彩纷呈。活动时值南方小年，来自各地的

## 2024年“欢乐春节”启动仪式在澳门举行

本报澳门2月3日电 (记者富子梅)2月3日晚，2024年“欢乐春节”启动仪式暨“欢乐春节 春满濠江”音乐会在澳门大三巴牌坊前广场举办。来自文化和旅游部、澳门特别行政区、中央政府驻澳门联络办公室、外交部驻

澳门特派员公署的嘉宾约60人出席活动。启动仪式前，驻守在中国空间站的航天员手持“欢乐春节”吉祥龙，通过视频方式向现场观众和全球华人送上来自“天宫”的龙年新春祝福。随后，各界

嘉宾上台共同点亮“吉祥龙”彩灯，启动2024年“欢乐春节”活动。仪式后，澳门中乐团和中外艺术家联袂表演了《春节序曲》《春舞》《澳门随想曲》等经典乐曲。2024年“欢乐春节”活动将在全球100多个国家和地区举办近500场形式多样、内容丰富的展演项目，并在近20个国家举办“全球彩灯点亮活动”。

## 第十四届全国冬季运动会火炬在内蒙古呼伦贝尔传递

本报呼伦贝尔2月3日电 (记者吴勇)2月3日，第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)火炬传递在内蒙古自治区呼伦贝尔市举行。17日，

“十四冬”将在主赛区呼伦贝尔市正式开幕。火炬传递线路全长230公里，从满洲里国门景区出发，途经套娃广

场、呼伦贝尔草原、呼伦贝尔市中心等，最终到达内蒙古冰上运动训练中心。65名火炬手参与传递，近6小时的传递过程中，跑步、汽车、骑马、全地形雪地摩托车4种传递方式轮番上阵。火炬传递过程呈现了呼伦贝尔市的城市魅力、文化底蕴和发展活力。



1月31日至2月9日，2024岭南新春水上花市在广东省佛山市南海区里水镇举行。其中，水上渡船、水上灯会等项目融入了非遗元素，展示岭南水乡风情，营造浓浓的年味。

本报记者 李刚文 吕华当摄(影像中国)

(上接第一版)“三农”各项工作扎实推进，为推动经济回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

党的二十大在擘画全面建成社会主义现代化强国宏伟蓝图时，对农业农村工作进行了总体部署。必须深刻认识到，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，对“三农”工作提出了新的更高要求。当前，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，经济恢复仍处于关键阶段。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。守好“三农”基本盘，做好“三农”工作，责任重大、任务艰巨、使命光荣。

“千村示范、万村整治”工程，在时任浙江省委书记习近平同志亲自

谋划、亲自部署、亲自推动下，从农村环境整治入手，由点及面、迭代升级，历经20年持续努力，造就了万千美丽乡村，造福了万千农民群众，创造了推进乡村全面振兴的成功经验和实践范例。做好“三农”工作，要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，锚定建设农业强国目标，以学习运用“千万工程”经验为引领，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事，推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。

乡村振兴是建设农业强国的基础性工程。打好乡村全面振兴漂亮仗，要深入贯彻落实中央一号文件部署要求，以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡

村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，从农民群众反映强烈的实际问题出发，找准乡村振兴的切入点，提高工作实效。要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，压实五级书记抓乡村振兴责任，以钉钉子精神抓好党中央关于“三农”工作决策部署落实落地。

强国必先强农，农强方能国强。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信心、铆足干劲、苦干实干，有力有效推进乡村全面振兴，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，向建设农业强国目标扎实迈进。

一版责编：杨旭 赵政 江润楠  
三版责编：胡安琪 刘静文 张佳莹

二版责编：程聚新 吕莉 梁泽渝  
四版责编：于景浩 戴楷然 李安琪